



# БАШНЯ СТРАЖИ

Возвѣщает  
Царство Иеговы

И познают, что Я-Иегова!  
-Иезекиля 35:15

The Watchtower  
Announcing Jehovah's Kingdom  
Bashnia Stiazhy (Russian Edition) Monthly

Ten Cents a Copy - One Dollar a Year

VOL. LXVIII МЕСЯЧНИК № 3

МАРТ, (MARCH) 1947

## ОГЛАВЛЕНИЕ

Предварительное вступление к празднику .....	35
Посему станем праздновать этот праздник .....	37
Нынешний праздник «опресноков» .....	39
Предзнаменование армагеддона .....	41
Станем же праздновать этот праздник! .....	43
Совершенство .....	46
Пероначальный мир был совершенным .....	47
Мужественное сердце для послевоенного периода .....	48
«Один из свидетелей Иеговы» .....	48
На главной улице в Рио (Бразилии) .....	48
Праздник воспоминания .....	34
Изучение «Башня Стражи» .....	34

“ВЫ СВИДЕТЕЛИ МОИ, ГОВОРИТ ИЕГОВА, ЧТО Я БОГ” - Ис. 43:12

## БАШНЯ СТРАЖИ

ЕЕ МИССИЯ

Русский ежемесячник издается

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY

117 Adams St. - - Brooklyn 1, N.Y., U.S.A.

Ответственные лица

N. H. KNORR, Президент

W. E. VAN AMBURGH, Секретарь

«И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих.» — *Исаия 54:13.*

### БИБЛИЯ ЯСНО УЧИТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли податель жизни своим творениям; что Слово или Логос был началом Его творения и деятельным исполнителем Его воли при сотворении всех вещей; что творение Люцифер возмутился против Иеговы и поставил всемирное самодержавие Его под вопрос;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, сотворил совершенного человека для земли и поместил человека на ней; что человек поддался неверному Люциферу или сатане, и сознательно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь;

ЧТО ЛОГОС стал человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы выкупить ценою искупления повинующихся из рода человеческого; что Бог воскресил Христа Иисуса в естестве Божеском и превозвысил Его в небе надо всеми созданиями и облек Его всею властью и авторитетом, как Главу новой столичной организации Божией;

ЧТО СТОЛИЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ БОЖИЯ есть Теократия и называется Сионом, и что Христос Иисус есть главное должностное лицо в Сионе и правоверный Царь нового мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы, и свидетели Его, обязанностью и преймуществом которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всевышний, и возвещать о предначертаниях Его по отношению к человечеству как о том выражено в Библии;

ЧТО СТАРЫЙ МИР, или непрерывное правление сатаны, кончилось в 1914 году по Р.Х., и что Христос Иисус возвышен Иеговою на престол, что Он изгнал сатану с неба, и приступил теперь в оправданию имени Его и установлению «новой земли»;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословения для народов могут прийти лишь только чрез посредство Царства Иеговы под управлением Христа, которое теперь уже началось; что следующим великим действием Его будет истребление организации сатаны и установление полностью справедливости на земле; и что под действием Царства Его все люди доброй воли, которые переживут Армагеддон, исполнят божественное задание «наполнить землю» праведным потомством, и что умершее человечество в гробах будет поднято к жизни на земле.

### ПРАЗДНИК ВОСПОМИНАНИЯ

Соответственное время для празднования Воспоминания в этом году будет по заходе солнца или после 6 часов вечера, обыкновенного времени, в воскресенье 6 апреля. Этой ночи в выше обозначенное время, каждое собрание свидетелей Иеговы, как те из остатка помазанных так и все люди доброй воли, должны собраться совместно. Пред началом участия остатка помазанных в эмблемах Воспоминания, пусть какой-либо соответственный брат произнесет хорошо подготовленную краткую речь или отчитает из недавнего издания Башня Стражи некоторые подходящие параграфы из статьи на этот предмет. Так-как преломление хлеба и питье вина оба эти символа представляют смерть в которой участвуют члены тела Христова, то поэтому оба эти символа, пресный хлеб и красное вино, должны быть подаваемы участникам совместно. Все собрания собравшиеся совместно и празднующие праздник Воспоминания, должны подать доклад об этом до этого бюро, отмечая число всех присутствующих и указывая число участников в эмблемах. Песнь и молитва должны быть заключением праздника.

ЭТОТ журнал издается с целью дать возможность людям познать Бога Иегову и Его предначертания выраженные в Библии. Журнал этот помещает Библейские наставления, предназначенные особенно для помощи свидетелям Иеговы и всем людям доброй воли. Он устраивает систематическое исследование Библии для своих читателей и притом Товарищество снабжает их прочею литературою для помощи в таких исследованиях. Он помещает соответствующий материал для передачи по радио и для других способов публичного поучения в св. Писаниях.

Он строго придерживается авторитета Библии во всем, что он говорит. Он совершенно свободен и обособлен от всякой религии, партий, сект или других мирских организаций. Он всецело и без всяких ограничений стоит за царство Бога Иеговы под управлением Христа, Его возлюбленного Царя. Он не есть догматичен, но приглашает в тщательному и критическому рассмотрению своего содержания в свете св. Писаний. Он не входит в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дел.

К сведению подписчиков: денежные переводы должны быть посылаемы в отдел той страны в которой вы живете, в соответствии с почтовыми правилами гарантирующими доручения денег. Переводы принимаются в Бруклине из тех стран где нет местных отделов, и только международным денежным переводом. Подписную плату в разных странах мы указываем ниже по местной валюте. Уведомление об истечении срока подписки (вместе с возобновительною карточкою) высылаем за месяц до срока истечения подписки. Перемены адреса, когда посылается до нашего бюро можно ожидать осуществленным в течении одного месяца. Присылайте ваш старый и новый адрес.

В каждом случае обращайтесь к Товариществу Башня Стражи.

Отделы	Цены годовой подписки
America (U. S.), 117 Adams St., Brooklyn 1, N. Y.	\$1
Argentina, Calle Honduras 5646-48, Buenos Aires	4 pesos
Australia, 7 Beresford Rd., Strathfield, N. S. W.	6s
Belgium, 28 Ave. Gen. Eisenhower, Schaerbeek - Brussels	Fes 50
Canada, 40 Irwin Ave., Toronto 5, Ontario	\$1
Switzerland, Allmendstrasse 39, Berne	Fes 5

Переводы этого журнала издаются на многих языках.

ВСЕ ИСКРЕННИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ БИБЛИИ, которые вследствие немощности, бедности или тяжелых условий жизни не в состоянии уплатить подписную цену «Башня Стражи», могут получить этот журнал бесплатно, но при условии письменного обращения к издателям, ежегодно с указанием причины своей просьбы. Мы рады оказывать таким образом помощь нуждающимся, но письменное обращение раз в год требуется почтовыми правилами.

Издается в Соединенных Штатах Америки

Printed in the United States of America

Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

### ИЗУЧЕНИЕ «БАШНЯ СТРАЖИ»

Неделя 6 апреля: «Мужественное сердце для послевоенного периода», Предварительное вступление к празднику и «Посему станем праздновать этот праздник», 11 23, 1-3, 1-3 включая, «Башня Стражи» с марта, 1947 г.

Неделя 13 апреля: «Посему станем праздновать этот праздник», if 4-20 включая, «Башня Стражи» с марта, 1947 г.

Неделя 20 апреля: «Посему станем праздновать этот праздник», 21-37 включая, «Башня Стражи» с марта, 1947 г.

Неделя 27 апреля: «Посему станем праздновать этот праздник» и «СОВЕРШЕНСТВО», If 38-40 и 1-13 включая, «Башня Стражи» с марта, 1947 г.

# БАШНЯ СТРАЖИ

## ВОЗВЕЩАЕТ ЦАРСТВО ИЕГОВЫ

VOL. LXVIII

Март, 1947

№3

### ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ВСТУПЛЕНИЕ К ПРАЗДНИКУ

*«Ибо пасха наша, Христос, заклан за нас». —1 Коринф. 5:7,8.*

**И**ЕГОВА установил праздник. Через девятнадцать столетий шел он своим ходом, и только теперь он достиг своего окончательного вершка. Кто же будет брать участие в нем, при конце этого времени? Ибо он есть праздником освобождения и свободы! Теперешние преимущества свободы, которые Он предлагает, есть только предвкушением той «славной свободы сынов Божиих», каковая свобода в полном смысле будет в новом мире, который последует немедленно после этой великой битвы Армагеддона, которая уже очень близко. Соучасники этого праздника радуются далеко обширнейшею и глубшею свободою чем таковой может похвастаться политическая и экономическая демократия. Святое сияние этой свободы никогда не помрачится или не померкнет среди великой темноты, которая быстро захватывает теперь все демократические и другие правительства этого хаотического мира. Блаженное и радостное применение ее не будет больше устранено или разрушено посредством увеличивающейся испорченности и тяжести мирских народов в этом атомном веке. Никакой будущий международный союз или мировое правительство, без разницы насколько оно может быть сильным и под каким сильным давлением оно может наступать со стороны сильных людей или демонов, оно не будет в силе сокрушить ее; ибо позади этой свободы есть невидимая сила, непреодолимая и вечная. Свобода радости в этом празднике горит как маячный свет, весело бросая оживляющие лучи свои до всех любителей истины и свободы, которые борются, чтобы освободить себя от ужасной грязи бедствия и истребления в которое народы совместно безнадежно погружаются.

<sup>2</sup> Этот праздник в древнем времени был образом. Он был празднуем первый раз в шестнадцатом столетии пред христианскою эрою, или 3,458 лет тому назад; но его чудное пророческое учение было предназначено особенно для нашего времени. Слова апостола Павла, часть которых выше приведена, обращают наше внимание на этот древний праздник и поясняют его внутреннее значение для нас: «Итак очистите старую закваску, чтобы быть вам новым те-

стом, так-как вы безквасны, ибо пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему станем праздновать не со старою закваскою, не закваскою порока и лукавства, но с опресноками чистоты и истины.» (Коринф. 5:7,8) Это ясно показывает, что ап. Павел не относился здесь к «вечери Господней», хотя такую вечерю есть правильно праздновать ежегодно во время годовщины первоначальной пасхальной, вечера. Вечера Господня — это время воспоминания смерти Христовой в оправдание имени Иеговы. В этом году те, которые точно держатся правила св. Писания, свидетели Иеговы, будут праздновать ее в воскресенье вечером, 6 апреля. В это время не только совпадает годовщина дня и месяца в котором Иисус установил праздновать воспоминание (своей смерти), но также и годовщина первоначальной пасхи, которая праздновалась в Египте, а именно, четырнадцатый день месяца авива (или нисана), каковой месяц, есть первым месяцем в году согласно признания такового Богом.

<sup>3</sup> Праздник, которого ап. Павел призывал братьев своих праздновать, это есть праздник, который нужно праздновать каждый день, в течении всего года. Как? Через, избрание точного и соответственного пути жизни в виду на этот, факт, что Христос Иисус, Сын Божий, умер как пасхальный Агнец. Согласно настоятельных наставлений ап. Павла, то это направление действия должно быть свободным, как разумное и логическое следование смерти действительного Агнца. «Который берет на себя грех мира.» Через выражение «праздник», апостол не относился к пасхальной вечери, которую праздновали Израильтяне в Египте. Если он не относился к этой вечери ни к соучастию в жертве «Агнца Божия», Христа Иисуса, то почему он относился к христианскому направлению действия в жизни, как к «празднику»? Это потому, что после празднования пасхи в древнем времени на четырнадцатый день месяца нисана, последовал семидневный праздник, называемый «праздник опресноков». Этот праздник следовал как последствие пасхального дня, и он отмечен был взятием некоторого требуемого направления согласно воли Бога Иеговы. Этот семидневный праздник есть важным для нас, потому что он был образом.



<sup>4</sup> Для освежения нашего ума касательно этого предмета, мы приводим здесь закон Божий касательно этого праздника, показывая его связь с вкушанием пасхальной вечери, с Исхода, двенадцатой главы: «Ешьте же его так: пусть будут чресла ваши препоясаны, обувь ваша на ногах ваших и посохи ваши в руках ваших, и ешьте его с поспешностью; это пасха Господня. А Я в сию самую ночь пройду по земле египетской, и поражу всякого первенца в земле египетской, от человека до скота, и над всеми богами египетскими произведу суд. Я Господь. И будет у вас кровь знамением на домах, где вы находитесь, и увижу кровь, и пройду мимо вас, и не будет между вами язвы губительной, когда буду поражать землю египетскую. И да будет вам день сей памятен, и празднуйте в оный праздник Господу, во все роды ваши; как установление вечное празднуйте его. Семь дней ешьте пресный хлеб, с самого первого дня уничтожьте квасное в домах ваших; ибо, кто будет есть квасное с первого дня до седьмого дня, душа та истреблена будет из среды Израиля. И в первый день да будет у вас священное собрание, и в седьмый день священное собрание: никакой работы не должно делать в них; только что есть каждому, одно то можно делать вам.

<sup>5</sup> «Наблюдайте опресноки; ибо в сей самый день Я вывел ополчения ваши из земли египетской; и наблюдайте день сей в роды ваши, как установление вечное. С четырнадцатого дня первого месяца; с вечера ешьте пресный хлеб до вечера двадцать первого дня того же месяца. Семь дней не должно быть закваски в домах ваших; ибо, кто будет есть квасное, душа та истреблена будет из общества Израильян, — пришлец ли то, или природный житель земли той. Ничего квасного не ешьте; во всяком местопребывании вашем ешьте пресный хлеб.» — Исх.12:11-20.

<sup>6</sup> Апостол Павел показывает, что этот семидневный праздник он употребил как иллюстрацию, потому что он положил особенное ударение на пресный хлеб нежели на пасхального агнца. Бесспорно, что пресный хлеб зависел от пасхи. Поэтому если мы, как последователи Христа Иисуса, берем участие в прообразном пасхальном Агнце, то есть, в пожертвованном Христе Иисусе, тогда мы необходимо должны правильно соблюдать то, что было представлено чрез семидневный праздник опресноков, а особенно теперь в этом послевоенном периоде.

<sup>7</sup> Предстаете себе ясно в уме вашем обстоятельства первой пасхи соблюдаемой в Египте и то учение, какое представлено было чрез нее для нашего поучения на нынешний день. Поставим себя умственно под те обстоятельства времени 1513 лет перед Х.Р. Мы находимся например в Египте, на восточном берегу истока реки Нила, в окрестности известной как Гесем, в наилучшей части Египта. Пришло весеннее время года. Первое ежегодное наводнение Нила придет за три месяца. Двадцати-четырёх-часовой день

начался для нас при заходе солнца и настал вечер дня четырнадцатого нисана. На облачном небосклоне египетской ночи луна бывает видна во всей ее полноте. От ныне этот месяц будет нам известен, как «пасхальный» или «исходный месяц», или луна. Смотри! Почему те Израильяне так деятельны особенно сего вечера? Видишь там, как Израильянин отец дома, закладывает агнца, и семья его с ним пособляет ему. Это прекрасное, безпорочное животное, не старше одного года, его кровь изливается в посудину. А там вот смотри другой Израильянин отец дома, омакает ветку с исопу в кровь агнца в посудине и кропит ее на оба косяки и перекладины дверей дома своего. Сделавши это, он и семья его входят во внутрь дома и тесно закрывают дверь за собою. Вскоре все улицы в Израильской окрестности Египта совершенно опустели. Что за странное предзнаменование! Все перекладины и косяки покроплены кровью, исключая только там где была слишком маленькая еврейская семья, то она в таком случае переходила в соседний дом и присоединялась к другой маленькой еврейской семье.

<sup>8</sup> Пасхальная луна освещала лучами своими десятки тысяч таких назначенных домов. И это странное поведение тех иноземцев Израильян стало известным всем египтянам, включая фараона и всех его дворян. В своем дворце он поставил вокруг сына своего первенца особенную стражу. Он постарался о особенное попечение для него на эту ночь. Все то сделал он так потому что тот Израильский пророк Моисей, говоря чрез брата своего Аарона сказал ему об этом. Он дал предостережение могущественному фараону, царю египетскому, что Иегова, Бог Израильский, убьет этого сына его первенца среди ночи, вместе со всеми египетскими первенцами. Фараон помнил каким гневным был Моисей оставляя его дворец. Однако сердце фараона дальше оставалось ожесточенным. Он полагался на всех своих египетских богов, а Иеговою, Богом Моисея презрел. — Исх. 11:4-8.

<sup>9</sup> Внутри Израильских домов, под защитой крови пасхальной жертвы, которая была испечена на огне и поставлена на столе. Вместе с нею поставили также горькие травы, и хлеб, с которым имели есть ее, имел быть пресным без квасу или дрожжей. Весь дом был тщательно очищен от всякого следа квасу. Все, что служило для вечери было теперь на столе, и в каждом доме все празднующие обступили столы. Вместо сесть на земле поджавши ноги свои и на босо, то каждый празднующий стоял с обувью на ногах своих, в длинной одежде своей, препоясанный поясом по чреслам своим и с посохом в руке своей не занятой едою, как бы готовясь оставить дом. Всех так стоящих вокруг домашних столов своих было около шестьсот тысяч мужчин двадцати летнего возраста и старше, которые были способны к призыву в случае войны. Кроме тех стояло там также много женщин и детей, и людей

хилых прошедших призывной век. Это была страшная сила, составляющая собою между двумя и тремя миллионами людей наименее! Неудивительно, что около восьмидесяти или более лет перед тем, Египет был перепуган этим чудным взростом Израильтян и фараон сказал: «Вот, народ сынов Израилевых многочислен и сильнее нас. Перехитрим же его, чтобы он не размножился; иначе, когда случится война, соединится и он с нашими неприятелями, и вооружится противу нас, и выйдет из земли нашей.» Отсюда этот фараон и его начальники принуждали Израильтян иноземцев к тяжким работам и поработали их, и теперешний фараон отказался отпустить их на требование Иеговы. — Исх. 1:7-14.

<sup>10</sup> Кроме Израильтян, из которых весь мужеский пол был обрезан для этого случая, там было также много купленных рабов, и много странников и иноземцев, те все не были Израильтянами. Те также, подчинились обрезанию доброохотно к Богу Иегове и к людям Его, дабы они могли иметь участие в пасхе под защитою крови крополенной на косяках домов Израилевых.

<sup>11</sup> Время полуночи приблизилось, со всеми ее послушными Израильтянами и с их доброй воли рабами, пришельцами и чужестранцами омокающими пресный хлеб в соус из горьких трав и ядущими мясо из пасхальной жертвы. При заклании, было приложено старание, чтобы не поломать костей, и никто не смел расчиплять костей, чтобы вытянуть тук изнутри. Там не было времени для этого, и это противилось прямым пасхальным инструкциям, которые были доручены пророком Иеговы, Моисеем. И никто не пытался вынести кусок мяса из пасхального агнца поза дом. Там на дворе на улицах. Египта была опасность для тех, кто посмел бы выйти из под защиты пасхальной крови! — Исх. 12:1-10, 43-50.

<sup>12</sup> Наконец наступила полночь!... Благодаря Богу Иегове! ни один первенец член из празд-

нующих Израильтян и их доброй воли последователей не пал неожиданно смертью, пораженный невидимою смертоносною казнью. Достоверно, что в стойлах, даже ни одно животное с их стада не погибло! И ни одна собака не завыл с болю по причине смерти человека в каком либо Израильском доме. Анубис, египетский бог с собачьей головою, не мог даже и языком своим повернуть от победы хотя бы над одним мертвым Израильтянином. Истребитель ангел Божий видел кровь и проходил мимо домов послушных Израильтян веры и не убивал никого в домах их казнью смерти.

<sup>13</sup> Но послушайте теперь! Слышите ли вот там шум при границе Израильской, секции, граничащей с египетской областью? Неожиданно уши Израильтян могли слышать собак завывающих вне египетских домов непомянутых кровью. Да, это был пронзительный человеческий крик и неистовый плач, поднимающийся сперва из внутри домов, а затем на дворе, как бы обезумевших египтян выбежавших на улицы. Весь Египет как бы хором плакал и рыдал. Никогда еще не было такого могущественного плача и рыдания, как этот; «ибо не было дома, где не было бы мертвеца.» Даже и дом фараонов не был пощажен; ибо и его первенец лежал мертвым. Где же были все те египетские боги? И все те демоны, которых сатана, дьявол есть князем, и которым все те египетские религионисты поклоняются как богам? Бог Иегова оправдал себя пред всеми египетскими богами. Он выполнил суд над ними, доказавши, что они есть ложными богами и что спасение, защита и освобождение не может придти от них. (Исх. 12:30,12) Но Иегова сохранил угнетенных Израильтян живыми. Он сохранил тех, которые находились под защитою крови пасхального агнца, и этим Он дал свидетельство, что Он есть Всевышний, Всемогущий, истинный и живой Бог, единственный Бог спасения.

## ПОСЕМУ СТАНЕМ ПРАЗДНОВАТЬ ЭТОТ ПРАЗДНИК

ЭТА первая пасхальная ночь празднуема в Египте в прошедшем давно тому назад времени, была пророческою драмою. Ее выдающуюся важность и ее могущественное действие превышает только соответственное событие, которое она представляла. Великий Бог, который поставил эту древнюю драму, есть тот самый, который исполнил чудный прообраз ее, а именно, Бог Иегова. Его собственное, написанное Слово делает ясным для нас, кто есть тем прообразным агнцем. «Вот Агнец Божий, который берет на себя грех мира.» Сими словами Иоанн Крести-

тель направил еврейских учеников своих к Иисусу Назарянину, которого Иоанн недавно тому крестил. (Иоан. 1:29,36) Апостол Павел подтверждает эту тождественность, говоря: «Ибо пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему станем праздновать этот праздник.» (1 Коринф. 5:7, 8, Веймут) Когда Он умер, будучи повешен на дереве вне Иерусалима, то ни одна кость в теле Его не была сломлена стерегущими Его воинами, хотя это сделали они с телами умирающих разбойников по стороне Иисуса. Он был без порочный, как тот молодой пасхальный агнец в древнем времени, и отсюда Он был свободен от порока, греха и несовершенности. Итак Он был приемлемым как искупительная жертва для Бо-

1. Что представлял пасхальный Агнец закланный в Египте, и в каком смысле?

га, чтобы освободить от осуждения и смерти грешных людей, тех, которые примут Его как «Агнца Божия».

<sup>2</sup> По этой причине апостол Петр напоминает христианам, говоря: «Зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов. Но драгоценную кровию Христа, как непорочного и чистого агнца, предназначенного еще прежде создания мира (нового мира; как это доказано было пасхальным агнцем в Египте много столетий перед Христом), но явившегося в последние времена для нас, уверовавших чрез Него в Бога, который воскресил Его из мертвых и дал Ему славу, чтобы мы имели веру и упование на Бога.» — 1 Петр. 1:18-21.

<sup>3</sup> Поэтому Египет, в котором заклан был пасхальный агнец около тридцать пять столетий тому назад, представлял этот мир. Отсюда в Откровении Иоанна 11:8, мы находим интересное сказание, а именно: «Египет, где и Господь наш распят.» Фараон, жестокий порабитель людей Божиих, Израиля, и который противостоял пророку Божию Моисею, был поэтому образом сатаны, дьявола, злостного творения, относительно которого есть сказано: «Весь мир лежит во власти злостника.» (1 Иоан. 5:19, **Мофат**) Показывая почему Всемогущий Бог дозволил этому злостному дьяволу существовать аж доселе, и что конец его придет вскорости в битве Армагеддона, Иегова велел Моисею сказать до фараона после шести губительных казнях павших на Египет: «Так как Я простер руку мою то поразил бы тебя и народ твой язвою, и ты истреблен был бы с земли: но для того Я сохранил тебя, чтобы показать на тебе силу мою, и чтобы возведено было имя мое по всей земле.» (Исх. 9:15:16) Поэтому, фараоновы чародеи и астрономы, его экономические и деловые управители, военные чиновники, и политические князья и начальники, представляли религиозное духовенство, коммерческих господ, военных чиновников и политикантов, которые вместе составляют видимую часть этого мира, который лежит под властью дьявола.

<sup>4</sup> Израильтяне не были частью Египта. Они были только пришельцами или иноземцами, и теперь пришло для них время быть людьми взятыми из Египта и стать людьми для имени Иеговы. Они были потомками Авраама чрез сына его Исаака и его правнука Иакова, со всеми этими тремя мужами с которыми Иегова сделал торжественный завет относительно благословения всех племен земли. Итак Израильтяне, как и их потомки, были Божьим народом завета, относительно которых Он сказал до фараона: «Итак говорит Иегова, Бог Израилев: отпусти народ мой.» (Исх. 5:1, А.С.В.) Когда фараон отказался

отпустить их безпрепятственно, тогда Иегова вывел их посредством своей силы, немедленно после от празднования пасхи. После этого Израильтяне представляли тех, которых Бог Иегова избрал из всех народов, «чтобы составить из них народ во имя свое.» (Деян. Ап. 15:14) Таких людей или народ Он начал избирать от времени смерти «Агнца Божия», которого жертва сняла грех тех, которые достигнут жизни вечной в новом мире.

<sup>5</sup> Израильтяне, в заклании пасхального агнца, представляли, как те, которые стали народом для имени Его, видят и исповедуют их необходимость жертвы Агнца Его, дабы Он позаботился для них о защите от смерти под Божьим осуждением против греха и против этого мира. Кропление кровью агнца перекладывало дверей представляло, как те, которые стали христианами или духовными Израильтянами, открыто исповедуют их веру в искупительную силу Сына Божия, который был заклан; и как чрез их веру, они очистили их сердца и совесть от вины греха чрез применение им достоинства крови Его. (Евр. 10:19-22) Пороги или предверия домов не были кроплены кровью. А это потому, что те, которые верят в силу крови Христовой не попирают ногами своими Сына Божия чрез отрицание искупления их посредством Его жертвы.

<sup>6</sup> Едение мяса пасхального агнца представляло, как христиане питаются жертвою Иисуса Христа следуя Его примеру и таким образом укрепляются для служения Богу. Как это Он сказал: «Я—хлеб живой, сшедший с небес: ядущий хлеб сей будет жить вовек; хлеб же, который Я дам, есть плоть моя, которую Я отдам за жизнь мира.» (Иоан. 6:51) Едение мяса пасхального агнца, с горькими травами, среди Египта, представляло как верующие последователи Христа Иисуса переносят горькое преследование и поношение от этого нечестивого мира, потому только, что они есть людьми для имени Иеговы и следуют верному примеру Сына Божия в воззвании имени Божия и в провозглашении царства Его. Отсюда написано до них: «Но если, делая добро и страдая, терпите, это угодно Богу, ибо вы к тому призваны; потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его.» (1 Петр. 2:20,21) То, что они стояли (вокруг стола), опоясанными и обутыми, во время едения пасхального агнца, представляло, как те духовные Израильтяне суть призваны из этого мира и не есть частью его, но они должны быть отделены от его религиозной, коммерческой, и политической организации и должны быть послушно подчинеными Теократическому правлению Бога Иеговы.

5. Что было представлено тем, что Израильтяне закалывали пасхального агнца в Египте и кропили кровью его?

6. Что представляло то, что Израильтяне ели пасхального агнца с горькими травами и были готовыми немедленно оставить дом и идти?

2. Что ап. Петр сказал указывая на прообразного Агнца?

3. Что же тогда Египет и его организация представляли в образе?

4. Как Израильтяне в Египте были людьми завета Божия и кого они представляли?



<sup>7</sup> Дальше, как Израильтяне в Египте слушались Моисея и потому были тогда взяты или введены в завет божественного закона чрез жертву пасхального агнца, так духовные Израильтяне слушаются Большого Моисея, Христа Иисуса. Отсюда они суть введены в новый завет с Иеговою посредством жертвы «Агнца Божия», пожертвованного Сына Его. Этот новый завет есть лучший чем тот древний завета Моисеев, который заключен был с евреями. Чрез этот завет они получили действительное прощение грехов и стали сынами Божиими и «людьми для имени Его»; и они достигнут жизни вечной в новом мире царства Божия, вместе с их посредником, Христом Иисусом. Согласно этому есть написано: «Но сей Превосвященник получил служение тем превосходнейшее, чем лучшего Он ходатай завета, который утвержден на лучших обетованиях.» (Евр. 8:6) «Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех: таково было в свое время свидетельство.» — 1 Тимоф. 2: 5, 6.

<sup>8</sup> То, что было представлено чрез празднование пасхи в Египте, то действительный христианин должен выполнять чрез всю свою жизнь. Из этого факта можно ясно видеть, что эта пасха не была образом на «вечерю Господню» или на Воспоминание смерти Христовой, ибо это Воспоминание вечера Господней празднуется, согласно повелению Иисуса, только раз в год в определенную ночь. Однако, пасха эта предназначает определенное время или ночь в году в которую надлежит праздновать вечерю Господню. Почему так? Потому что Христос Иисус немедленно по окончании празднования последней пасхи с верными апостолами своими на 14 нисана в 33 году, установил Воспоминание с хлебом и вином.

<sup>9</sup> Этот пресный хлеб не соответствовал пасхальному агнцу, но он представлял нечто большее. Он представлял «тело Христово», какового «тела» Иисус есть Главою и эта церковь составляется из членов под Ним. Отсюда в преломлении хлеба в день Воспоминания, берут участие те, которые составляют членов «тела Христова», а это представляло их участие в поношениях и терпениях Его, как «члены «тела» Его, которые есть верным аж до смерти. Касательно вина Воспоминания, то оно разнится от крови пасхального агнца, потому что вино пьют, притом как крови не пили, но мазали ею на обоих косяках и перекладине дверей. Это верно, что вино представляет кровь Христову; но пролитая кровь представляет смерть, и Иисус Христос пре-

7. В сравнении Израйля и закона завета, как тогда духовные Израильтяне были введены в новый завет? и почему он есть лучшим?

8. Почему пасха не представляла Воспоминания вечера Господней? но как она предназначала время для ней?

9. Что символически представляло участие в преломлении хлеба и питии вина во время Воспоминания? и кто должен принимать таковые?

терпел смерть не только за грех человечества, но главным образом за оправдание имени Иеговы. Отсюда питие вина Воспоминания теми, которые являются членами тела Его, представляет их общение или участие с Ним в образе смерти Его ради оправдания имени Божия. В 1 п. к Коринфянам 10:16,17, ап. Павел говорит: «Чаша благословения, которую благословляем, не есть ли приобщение крови Христовой? хлеб, который преломляем, не есть ли приобщение тела Христова? Один хлеб, и мы многие одно тело; ибо все причащаемся от одного хлеба.» Поэтому никто иной только те, которые суть посвящены, и оправданы члены «тела Христова», должны принимать ежегодно хлеб и вино.

#### Нынешний праздник «опресноков»

<sup>10</sup> Пришедши к уразумению, как истинные христиане празднуют действительную пасху с Христом Иисусом, провиденным Агнцем Божиим, тогда что? Вот это: мы должны придти к уразумению, как именно те самые христиане празднуют «праздник» опресноков в действительный способ, ибо этот праздник есть тот к которому апостол Павел относится в 1 посл. к Коринфянам 5:7,8, говоря: «Ибо пасха наша, Христос заклан за нас. Посему станем праздновать не со старою закваскою, не с закваскою порока и лукавства, но с опресноками чистоты и истины.» Образная пасха была празднуема согласно повеления Иеговы ночью на 14 нисана. Она причинила, что (ангел поражающий Египет) прошел мимо Израильтян и они были сохранены от десятой казни, которая поразила все египетские дома и стойла, погубивши смертью всех их первенцев. Это ужасное народное несчастье сломило жестокое сердце фараона и он решил издать Израильтянам приказ выйти из Египта, со всем своим скотом и имуществом, и пойдти на три дня пути в пустыню и поклониться их Богу Иегове. После этого памятного дня, последовал семидневный праздник опресноков, начиная от 15 до 21 нисана, включая. Как именно Израильтяне провели этот полный событий семидневный праздник, то это мы сейчас увидим. Он действовали теперь как свободные люди, и как люди искупленные.

<sup>11</sup> Израильтяне, которые имели выйти на свободу имели собрать прежде долговременный долг от Египта за весь неуплаченный рабский труд, который они выполняли ему почти чрез одно столетие. Итак, согласно данному от Бога повелению, они просили, а даже требовали (не «занимали») разные драгоценности от египтян как возмещение их долга. Это несомненно случилось перед тем, как Израильтяне вошли в свои дома для празднования пасхи и отсюда перед тем, как среди ночи на обезумевших египтян пришло великое горе по причине смерти их пер-

10. К какому празднику относится ап. Павел в 1 посл. к Коринф. 5:7,8 и как Израильтяне после этого начали его праздновать?

11. Какой долг Израильтяне собрали прежде чем оставили Египет? и как?

венцев. «И сделали сыны Израилевы по слову Моисея, и просили у египтян вещей серебряных и вещей золотых и одежд. Иегова же дал милость народу своему в глазах египтян; и они давали ему, и обобрал он египтян.» (Исх. 12:35,36) С этим богатством Израильтяне пустились в поход, но даже и тогда мы можем быть уверены, что они получили только часть их уплаты.

<sup>12</sup> Как именно сложились обстоятельства, которые склонили Израильтян к празднованию праздника опресноков или пресного хлеба, то это показывают нам следующие слова: «И поуждали египтяне народ, чтобы скорее выслатъ его из земли той; ибо говорили они: мы все померем. И понес народ тесто свое, прежде нежели вскисло; квашни их, завязанные, в одеждах их, были на плечах их.» (Исх. 12:33,34) Сорок лет позднее, рассказывая Израильтянам как они должны были праздновать пасху и семидневный праздник опресноков в Обетованной Земле, Моисей сказал: «Не ешь с нею квасного; семь дней ешь с нею опресноки, хлебы бедствия, ибо ты с поспешностью вышел из земли египетской, дабы ты помнил день ищствия своего из земли египетской во все дни жизни твоей.» (Второзак. 16: 3) Это очень хорошо сложилось, что этот праздник продолжался семь дней, ибо число **семь** символически представляет полность или совершенный период.

<sup>13</sup> А также, хлеб не ставшись лжейшим посредством дрожжей, символически представляет бедствие вследствие опущения мира символически представленного Египтом. Пресный хлеб есть твердым и тяжелым, или так сказать, «мрачным». Поэтому он хорошо припоминает то бедствие, трудности, преследование и угнетение под которыми разрывается связь со служением этому злему миру. Тем более, в таком положении разрыва, то нет времени или случая для нас думать о себялюбивых удобствах или пресыщаться себялюбивым благоугождением нашему телу. Данная нам Богом свобода должна быть тою вещью, которая должна быть ценима, без разницы какие трудности могут быть связаны с нею, и ее нужно крепко держать, как драгоценное сокровище.

<sup>14</sup> Способ в какой Израильтяне провели их первый праздник пресного хлеба, или последовавшую за ним неделю, помогает нам понять чего мы можем надеяться в прообразном празднике. Первый день его, 15 нисана, был день священного собрания, никакой работы не вольно было выполнять в него, кроме необходимой для еды это одно можно было делать. Распорядившись с оставшимся после пасхальной вечери, Израильтяне опустили их дома, под давлением перепуганных и опечаленных египтян. Не опушали они дома их в диком беспорядке, толкая, раздавли-

вая или давя друг друга на смерть, напротив они шли в хорошем порядке к месту собрания предназначенному наперед. Это было в городе называемом Раамсес, в земле Гесем, в том самом городе запасов Раамсес, которого они насильно построили как рабы. Здесь они собрались как свободные люди Иеговы.

<sup>15</sup> Путешествие отсюда до Пи-Гахирофом (Горю или заливом Гирот) на Чермном море было около девяносто или сто римских миль, и, согласно еврейского историка Джозефуса, то Израильтяне прошли это пространство в три дня. Это может быть неразумно верить, чтобы караван составляющийся из двух или трех миллионов Израильтян, с женами, детьми, с старшими людьми, и со стадами скота, могли пройти такое далекое расстояние в три дня; возможно, что оно не было так далеким. Но нет ни малейшего сомнения, что Израильтяне покрыли этот путь в течении семидневного праздника опресноков. Пи-Гахирофом расположен был над заливом Суец, который является западною веткою Чермного моря; а в древних временах эта ветка Чермного моря простиралась далеко дальше на север и запад, как это показано на мапах современного дня.\* Отсюда расстояние от Раамсеса до Пи-Гахирофом возможно не было так далеким, если Пи-Гахирофом находился тогда далеко дальше на север. Но как бы то ни было, разумно верить, что Израильтяне могли покрыть то расстояние в течении семидневного праздника опресноков.

<sup>16</sup> Моисей описывает этот путь, в кн. Чисел 33: 18, говоря: «Вот станы сынов Израилевых, которые вышли из земли египетской по ополчениям своим, под начальством Моисея и Аарона. Моисей, по повелению Господню, описал путешествие их по станам их, и вот станы путешествия их: из Раамсеса отправились они в первый месяц, пятнадцатый день первого месяца; на другой день пасхи вышли сыны Израилевы под рукою высокою в глазах всего Египта. Между тем египтяне хоронили всех первенцев, которых поразил, у них Господь, и над богами их Господь совершил суд. Так отправились сыны Израилевы из Раамсеса, и расположились станом в Сокхофе. И отправились из Сокхофа, и расположились станом в Ефаме, что на краю пустыни. И отправились из Ефама, и обратились к Пи-Гахирофу, что пред Ваал-Цефоном, и расположились станом пред Мигдолом. Отправившись от Гахирофа, прошли среди моря в пустыню, и шли три дня пути пустынею Ефам, и расположились станом в Мерре (в Аравии).»

\*Профессор Флиндер Китре в своей книге с (1912) под заглавием «Египет и Израиль», 39 страница, 2 параграф, говорит: «Некогда залив Суец простирался до озера Измаил и до Еро, известного как Питом. И так там они «расположились станом близко моря, около Пи-Гахирофом.» Смотри его мапу городов между Египтом и Чермным морем», на 29 странице его книги.

15. Как долго взяло Израильтянам покрыть путешествие от Раамсеса до места над Чермным морем?

16. Как Моисей описывает этот путь, в кн. Чисел 33:1-8?

12. Что было тем, что склонило Израильтян к празднованию пресного хлеба? и что представляло его семидневное продолжение?

13. Чего был образом пресный хлеб?

14. Как Израильтяне праздновали первый день этого праздника?



<sup>17</sup> Прошли ли они эту первую часть пути, от Раамсеса до Сукхофа, в первый день праздника, на 15 нисана, то об этом нет ничего сказано. Имя «Сукхоф» значит «шатра». Это могло быть общее название этой области для обоих бедуинов или быть может это место было так названо потому что здесь Израильяне первые распростирали свои шатра. Заметьте в этом месте, великое множество дружественных людей не Израильян расположившихся станом с ними, которые бросили судьбу свою с умиловивленными Богом Израильянами. Они представляли людей доброй воли нынешнего дня, которые объединили себя с нынешнего дня остатком Иеговы истинными духовными Израильянами. «И отправились сыны Израилевы из Раамсеса в Сокхоф до шестисот тысяч пеших мужчин, кроме детей. И множество разноплеменных людей вышли с ними, и мелкий и крупный скот, стадо весьма большое. И испекли они из теста, которое вынесли из Египта, пресные лепешки, ибо оно еще не вкисло, потому что они выгнаны были из Египта и не могли медлить, и даже пищи не приготовили себе на дорогу.» (Исх. 12:37-39) Эта процессия их несомненно тянулась несколько миль.

<sup>18</sup> Но кратчайший путь их путешествия мог быть около двести пятьдесят миль от места собрания их до Иерусалима в Обетованной Земле; но тогда он был бы предпринят Израильянами вдоль побережья Средиземного моря и продолжался бы чрез страну Филистимлян; но в прошедших временах их праотцы, Авраам Исаак и Иаков, имели трудности с Филистимлянами «Когда же фараон отпустил народ, Бог не повел его по дороге земли филистимской, потому что она близка; ибо сказал Бог: чтобы не раскаялся народ, увидев войну, и не возвратился в Египет И обвел Бог народ дорогою пустынною к Черному морю. И вышли сыны Израилевы вооруженные из земли египетской.... И двинулись сыны Израилевы из Сокхофа, и расположились станом в Ефаме, в конце пустыни. Иегова же шел пред ними днем в столпе облачном, показывая им путь, а ночью в столпе огненном, светя им, дабы итти им и днем и ночью. Не отлучался столб облачный днем и столп огненный ночью от лица народа.» — Исх. 13:17-22, А.С.В., а так же Юнг.

#### Предназначение Армагеддона

<sup>19</sup> Заметьте теперь военную стратегию сил Иеговы в выведении сил искупленных людей своих так, чтобы выполнить окончательный приговор суда своего над организованным Египтом прежде чем Он сделал людей своих совершенно свободными от тех угнетателей. «И сказал Иегова Моисею, говоря: скажи сынам Израилевым, что-

бы они обратились и расположились станом пред Пи-Гахирофом, между Мигдолом и между морем, пред Ваал-Цефоном; напротив его поставьте стан у моря.» Этот путь, как кажется, вел их помежду цепями высоких гор по правую и по левую их сторону и закончился у моря, при Пи-Гахирофом.\* Это место находилось на западном берегу или на египетской стороне, Черного моря, притом как Ваал-Цефон мог быть на восточной стороне, или на стороне Арабской, и немного на северо-восточной. стороне вместо прямо против Пи-Гахирофом. Как исчисляют, то в переходном месте Черное море было от десяти до двадцати миль широким. Не было оно здесь мелким, ибо Библия показывает, что оно было достаточно глубоким, чтобы потопить отборные колесницы фараоновы и все колесницы египетские с конями их и с начальниками их и с стрелками их, а даже и со всеми египетскими всадниками их.\*

<sup>20</sup> Но зачем было вести Израильян в этот замкнутый угол? Иегова выяснил это Моисею, говоря: «И скажет фараон о сынах Израилевых: они заблудились в земле сей, заперла их пустыня. А Я ожесточу сердце фараона, и он погонится за ними, и покажу славу мою на фараоне и на всем войске его; и познают египтяне, что Я — Иегова.» Да, Он это сделал, чтобы оправдать имя свое стоимостью сил мира сатаны. Итак, под предводительством облачного столпа, Израильяне следовали за Моисеем до Пи-Гахирофу при море. — Исх. 14:1-4, А.С.В.

<sup>21</sup> Соглядатаи доложили фараону касательно долгой линии похода Израильян и что они очевидно опустили Египет навсегда, не имея намерения возвратиться обратно в Египет после поклонения Иегове их Богу в пустыне. «И возвещено было царю египетскому, что народ бежал; и обратилось сердце фараона и рабов его против народа сего, и они сказали: что это мы сделали? зачем отпустили Израильян, чтобы они не работали нам? Фараон запряг колесницу свою, и народ свой взял с собою. И взял шесть сот колесниц отборных и все колесницы египетские, и начальники над всеми ими. И ожесточил Иегова сердце фараона, царя египетского, и он погнался за сынами Израилевыми; сыны же Израилевы шли под рукою высокою. И погнались за ними египтяне, и все кони с колесницами фараона, и всадники, и все войско его, и настигли их расположившимися у моря, при Пи-Гахирофе пред Ваал-Цефоном.» — Исх. 14:5-9, А.С.В.

<sup>22</sup> Все так произошло как Бог Иегова предна-

\*Дело Томы Шавса Путешественника, или «Наблюдателя, Относительно нескольких частей восточных Варваров (1738). Смотри издание с 1808 г., Том 2, начиная от 91 параграфа; а также ману в нем показывающую этот путь.

\*Смотри Историю Египта, 381 страница, написанную Брестом.

17. Где Израильяне впервые расположились станом после Раамсеса? и кто еще был с ними?

18. (а) Почему Иегова не вел их кратшим путем до Палестины? (б) Какое чудо явилось в начале пути?

19. Обративши их от пустыни Ефам, куда Иегова направил Израильян? и какие там были географические очертания?

20. Почему Иегова привел Израильян в это замкнутое место?

21. Что сделал фараон, когда ему возвещено было об этом?

22. Какие были те мотивы, которые побудили египтян погнаться за Израильянами?

значил. Пришедши к сознанию экономического ущерба для коммерческого Египта чрез потерю рабского труда такого множества Израильтян, жадность фараонова и его желание отмстить побудили его к действию, чтобы с могущественною военною силою своею погнаться в погоню. Еврейский историк Джозефус исчисляет эту преследующую силу в шестьсот колесниц, пятьдесят тысяч всадников (конницы), и двести тысяч пехоты, или более чем четверть миллиона опытных воинов.<sup>†</sup> В их огорченных печалью сердцах горели следующие мысли: «Погонюсь, настигну, разделю добычу, насытятся ими душа моя, обнажу меч мой, истребит их рука моя.» — Исх. 15:9.

<sup>23</sup> Египетские силы шли быстрым ходом, и настигли Израильтян, очевидно после того, как они вошли как бы в ловушку помежду горами и морем. Теперь египтяне преградили им задний выход, и несомненно замкнули также все другие трудные посторонние проходы чрез горы. Итак с кровожадными египтянами позади их и непроходным Черным морем напереди их, такое положение для тех миллионов захваченных в ловушке Израильтян было гораздо худшим чем в Дюнкерку в мае и июне, 1940 году, где были завлечены всего только около триста тысяч британских и французских воинов на побережье английского канала с сотнями разного рода кораблей, пришедших им на помощь. Позади Израильтян шум и громогласный грохот, доносился чем раз слышнее, что заставило их оглянуться и увидеть их могущественных преследователей. Страх поразило сердца многих. Их крик и ропот на Моисея указывает на недостаток веры и подозрение, что Бог неправильно руководил их убежищем, допустивши им придти в эту ловушку. Тогда Моисей, как истинный образ великого Пророка и Предводителя нынешнего дня, Христа Иисуса, старался успокоить их. «Не бойтесь, стойте и увидите спасение Господне, которое Он соделает вам ныне; ибо египтяне, которых видите вы ныне, более не увидите во веки. Иегова будет побороть за вас, вы будьте спокойны.» — Исх. 14:10-14, А.С.В.

<sup>24</sup> Но что сделал бы остаток Иеговы и их сотоварищи великое множество людей доброй воли в современных обстоятельствах подобных тем? Мы слышим наставления наши из этой живой, говорящей и движущейся драмы библейской истории: «И сказал Иегова Моисею: что ты вопиешь ко Мне? скажи сынам Израилевым, чтобы они шли. А ты подними жезл твой и простиру руку твою на море, и раздели его, и пройдут сыны Израилевы среди моря по суше. Я же ожесточу сердце египтян, и они пойдут вслед за ни-

<sup>†</sup>Смотри книгу Джозефуса «Древние евреи» Том 2, 15 глава, 3 параграф.

23. (а) Почему положение Израильтян мало отчаянным? (б) Как Израильтяне повели себя там? и что сказал им Моисей?

24. Какие Бог дал тогда наставления Моисею? и какое божественное намерение было там показано?

ми. И покажу славу мою на фараоне и на всем войске его, на колесницах его и на всадниках его. И узнают египтяне, что Я Иегова, когда покажу славу мою на фараоне, на колесницах его и на всадниках его.» (Исх. 14:15-18, А.С.В.) Здесь Бог опять уведомляет нас, что в это дело есть вмешано святое имя Его, и что этот мир и его бог, символически представленный Египтом и его фараоном, **должны** понять, что Иегова есть Всемогущий Бог и Самодержец всей вселенной.

<sup>25</sup> Чрез некоторое время казалось как будто бы преследуемое тело преследователей захватит безпомощных Израильтян, однако тогда пришло омедлявшееся препятствие! Иегова стал таким стражем их сзади, каким Он был Предводителем их чрез могущественного ангела своего спереди. Тогда наступала как раз ночь. «И двинулся ангел Божий, шедший пред станом Израильтян, и пошел позади их; двинулся и столп облачный от лица их, и стал позади их; и вошел в средину между станом египетским и между станом Израильтян, и был облаком для одних и освещал ночь для других, и не сблизились одни с другими во всю ночь.» (Исх. 14:19,20, А.С.В.) Опять те преследователи, потерпели поражение.

<sup>26</sup> На стороне врага мрак великого промежуточного облака заслоняющего слабо светящиеся лучи бледной луны. Притом как на стороне Израильтян величественное облако сзади их было, как бы прикрывающею занавесою света, которого яркость освещала спереди воды Черного моря. Никакой отлив моря не мог бы забрать того величественного тела воды спереди их. И никакой ветренный ураган с востока не мог бы был сделать стези чрез то глубокое море без нанесения тяжелого повреждения Израильтянам на западном побережье. Только чудо Всемогущего Бога могло пробить стезю сквозь те глубокие воды. Теперь Израильтяне взирали на этот чудный свет. «И простер Моисей руку свою на море, и гнал Иегова море сильным восточным ветром всю ночь, и сделал море сушею; и расступились воды. Тогда Моисей дал повеление уstraшенным Израильтянам «идти вперед!» «И пошли сыны Израилевы среди моря по суше; воды же были им стеною по правую и по левую сторону.» Было уже поздно ночью, когда последние Израильтяне приближались к противоположному берегу, на стороне свободы и безопасности. Тогда облачный столп поднялся из среды преследователей и убегающих, и теперь фараон и его силы увидели Израильтян убегающих при помощи чудотворной силы Иеговы. В последнем своем вызове против Иеговы, фараон повелел людям своим идти вперед.

<sup>27</sup> «Погнались египтяне, и вошли за ними в средину моря все кони фараона, колесницы и всадники его.» И случилось, что в четвертой и в по-

25. Почему египетские силы не могли немедленно захватить Израильтян?

26,27. (а) Как был сделан безопасный переход для Израильтян? (б) Когда силы фараона пустились вслед за ними?

следней стражи ночи, между тремя и шестью часами утра, великое облако покрыло Израильтян.

<sup>28</sup> «И в утреннюю стражу воззрел Иегова на стан египтян из столпа огненного и облачного, и привел в замешательство стан египтян.» (Исх. 14:21-24, А.С.В.) Пришло наконец время для Него, чтобы оправдать свое имя и свое самодержавие чрез проявление против врага силы своей и этим заготовить незабываемый образ своего вечного оправдания в последней битве Армагеддона, которая теперь приближается. Его чудотворная сила, обращенная на воды Черного моря, разделила их, и как бы устрасила их дабы они уступились с пути избранного народа Его, дабы народ Его мог свободно перейти (на другой противоположный берег), и быть вечным свидетелем всеосуществляющей силы Иеговы. Теперь египтяне спешат между великими валами вод, когда неожиданно морское дно начало трястись под ними от чрезвычайно сильного землетрясения. А сверху над головами их с черного небосклона послышались страшные раскаты грома. В то время ринулись сильные потоки вод и превратили морское дно для египетских колесниц, для копыт скачущей конницы и для ног пехоты, в непроходимую грязь. Сверкали молнии, трещали, и метали стрелы свои грома и приводили силы сатаны, дьявола в замешательство. «Видели Тебя, Боже, воды, видели Тебя воды, и убоялись, и вострепетали бездны. Облака изливали воды, тучи издавали грома, и стрелы твои летали. Глас грома твоего в круге небесном; молнии освещали вселенную; земля содрогалась и тряслась. Путь твой в море, и стезя твоя в водах великих, и следы твои неведомы. Как стадо, вел Ты народ твой рукою Моисея и Аарона.» — Пс. 76: 17-21.

<sup>29</sup> Только тогда египтяне начали познавать Бога свидетелей Иеговы. «И отнял колеса у колесниц их, так что они влекли их с трудом. И сказали египтяне: побегим от Израильтян, потому что Иегова поборет за них против египтян.» Но смог ли дьявол приспешить их отступление, и побегать так быстро, чтобы спасти хотя бы часть своих сил от морской глубины? Не более чем он сможет это сделать в битве Армагеддона! «И сказал Иегова Моисею: прости руку твою на море, и да обратятся воды на египтян, на колесницы их и на всадников их. И простер Моисей руку свою на море, и к утру вода возвратилась в свое место; а египтяне бежали на встречу воды. Так потопил Господь египтян среди моря, и вода возвратилась, и покрыла колесницы и всадников всего войска фараонова, вошедших за ними в море; не осталось ни одного из них. А сыны Израилевы прошли по суше среди моря: воды были им стеною по правую и по левую сторону. И избавил Иегова в день тот Израильтян из рук египтян; и увидели Израильтяне египтян

мертвыми на берегу моря. И увидели Израильтяне руку великую, которую явил Иегова над египтянами, и убоялся народ Иеговы, и поверили Иегове и Моисею, рабу Его.» — Исх. 14:25-31, А.С.В.

<sup>30</sup> Таким образом Израильтяне были окрещены Богом, «все крестились в Моисея в облаке (над ними) и в море (по обе стороны их).» (1 Коринф. 10:1, 2) С другой стороны, силы дьявола были окрещены в страшном истреблении; и после этого Израильтяне ограбили те тела, которые были выброшены водою на берег. Те Израильтяне сделали тогда живыми свидетелями Иеговы, относительно Его верховной власти и Его самодержавия и божества. Под предводительством Моисея и при помощи сестры его Марриам, все освобожденные Израильтяне совместно воспели песнь. Они пели песнь восхваления их Спасителю, Богу Иегове, и она закончилась на следующей великой и высокой теме: «Иегова будет царствовать во веки и в вечность.» (Исх. 15:18, А.С.В) Какое замечательное было начало для народа Иеговы праздновать этот праздник пресного хлеба.

### Станем же праздновать теперь этот праздник!

<sup>31</sup> Из повысшего описания празднования этого первого праздника, и из того, что апостол Павел говорит в связи с этим в 1 послании к Коринфянам, в 5 главе, то как этот образный праздник пресного хлеба выполняется теперь последователями Христа? Он выполняется ими посредством образа их жизни каким они живут, после того, как они приняли Его как своего пасхального Агнца и этим достигли освобождения от этого мира и его греха и осужденного положения его. То, что заставило апостола Павла отнестись к этому образному празднику и его исполнению в настоящее время было следующее: ему было донесено, что один из членов христианского собрания в Коринфе пополнил великий грех. Этот по имени христианин, будь он один из обращенных евреев или язычников, взял жену собственного отца своего и пополнил с ней блудодейство. Она по крайней мере была мачихою его; и из заявления апостола Павла во 2 посл. к Коринф. 7:12, некоторые предполагают, что отец его, против которого этот сын пополнил это зло, все еще был жив. Такое дело есть противоположным воли Бога Иеговы, как о том Он ясно выразил в действиях своих с Израильтянами. Его закон, который был образом правильного направления нынешнего дня, звучит: «Наготы жены отца твоего не открывай; это нагота отца твоего.» — Левит 18: 8.

<sup>32</sup> Долго перед тем, как этот закон был дан,

30. (а) Какое крещение взяло там свое место? (б) Каким народом стали тогда Израильтяне и что они немедленно сделали?

31. (а) Вообще так сказать, как этот прообразный праздник пресного хлеба исполнился? (б) Что было тем, что заставило ап. Павла отнестись к этому празднику?

32. Какие предыдущие примеры подобного греха поданы в Библии?

28. Как Бог замедлили наступающие силы египтян?

29. Какое окончательное действие Иегова предпринял против египетских сил, и с каким воздействием на Израильтян?



первородный сын Иакова Рувим пополнил блудодеяние с Валлою, наложницею отца своего, рабынею возлюбленной жены отца его Рахили. По этой причине Бог отнял от Рувима первородство сыновского превенства. Он также вдохновил Иакова на смертном одре его произнести слова неодобрения на Рувима. (Бытие 35: 22; 49: 1-4; 1 Паралип. 5:1) После того, как повысший закон в кн. Левитов 18:8 был дан, Авессалом преднамеренно нарушил его для политических причин и по совету изменнического советника царя Давида, Ахитофеля. Авессалом возмутился против отца своего, царя Давида, и заставил его бежать из места своего в Иерусалиме. Тогда, чтобы показать, что он отнял все царство от изгнанного отца своего, Авессалом взял наложницы отца своего, царя Давида и открыто пополнил блудодеяние с ними. (2 Цар. 16:20-23) Авессалом умер насильственной смертью будучи поражен в битве. По смерти царя Давида честолюбивый сын его Адония пытался достать вознаграждение за то, что ему поставлено было препятствие стать наследником на престоле Давида. По этой именно причине он просил наложницу отца своего Ависагу за жену. За такое высокомерие царь Соломон велел предать Адонию смерти. — 3 Цар. 1:1-5; 2:13-25.

<sup>33</sup> Таким образом употребление мачихи для полового сношения, без разницы был ли ее муж еще живым или умершим, определенно осуждено в Слове Божиим. Однако, собрание в Коринфе не было особенно озабочено таким делом пополнившимся между ними, каковое дело даже язычники осуждали. Они так были заняты спором над людьми занимающими посты учителей и предводителей, такими как Кефас (Петр), и Аполлос, что не имели времени для очищения собрания от оскверняющей нечистоты этого злостного грешника. Они возгордились, думая, что чрез то, что они имеют того, а не иного человека, как наставника, то это отличало их от других братьев; и это было причиною, что они делались надутыми. (1 Коринф. 1:11-13; 4:5,6) Поэтому, чтобы спасти между ними духа Господа Бога и сохранить его в этом собрании, апостол писал до них следующее:

<sup>34</sup> «Есть верный слух, что у вас появилось блудодеяние, и притом такое блудодеяние, какого не слышно даже у язычников, что некто вместо жены имеет жену отца своего и Вы возгордились, вместо того, чтобы лучше плакать дабы изъят был из среды вас сделавший такое дело. А я, отсутствуя телом, но присутствуя у вас духом, уже решил, как бы находясь у вас: сделавшего такое дело, в собрании вашем во имя Господа нашего Иисуса Христа обще с моим духом, силою Господа нашего Иисуса Христа, предать сатане во измождение плоти, чтобы дух был спасен в день Господа нашего Иисуса Хри-

ста. Нечем нам хвалиться. Разве не знаете, что малая закваска квасит все тесто? [Отсюда в этом собрании находится опасность для духа Господнего.] Итак очистите старую закваску, чтобы быть вам новым тестом, так-как вы безквасны, ибо пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему станем праздновать не со старою закваскою, не с закваскою порока и лукавства, но с опресноками чистоты и истины.» — 1 Коринф. 5:1-8.

<sup>35</sup> В древнем празднике пресного хлеба, первый и седьмой день посвящен был священному собранию и прекращению всякой работы для личного приобретения. Но что касается собрания в Коринфе, или иного какого либо христианского собрания и находящимися между ними теперь людьми доброй воли, то для того, чтобы праздновать этот прообразный праздник пресного хлеба, то они должны очистить из среды себя каждого того, кто действует подобно, как заквашенное тесто. Он должен быть отсечен.

<sup>36</sup> От времени смерти и воскресения Агнца Божия, в 33 году по Р.Х., верующие христиане вошли в обязанность праздновать этот прообразный праздник пресного хлеба или опресноков. Тем более это верно от 1918 года по Р.Х., ибо в этом году начало исполняться пророчество (Мал. 3:1-4) о том, что в это время должен был придти в храм Ангел [Посланник], Христос Иисус, и очистить его. В исполнение своего собственного пророчества, в Матфея 24:48-51, относительно конца мира, Иисус Христос, находясь в храме очистил остатка верных последователей своих от присутствия, влияния и силы класса «злого раба». Это особенно взяло место свое в 1932 году по Р.Х., когда класс «избранных старших» исчез из среды свидетелей Иеговы. И точно так-как праздник пресного хлеба немедленно начался после пасхи и после десятой казни излитой на древний Египет, так и до 1932 года на современный прототип так называемое «христианство» излиты были десять казней. Это было выполнено чрез «странное дело» Божие и чрез ангелов Его, а также чрез проповедывание деятельных свидетелей Его на земле. Чрез те прообразные казни сила и контроль этого мира и его «первородных» была поражена и убита так далеко как это относится к остатку верных и их сотоварищей людей доброй воли. Смотри обширное пояснение в книге «Иегова» (англ. изд.), от 55-99 страницы; а также **Башню Стражи** с апреля, 1945 г., 51,52 страницы.

<sup>37</sup> Поэтому, будь это христианское собрание или частные христиане и свидетели Иеговы, мы должны вести чистую и благочестивую жизнь. Запомним тот факт, что Христос Иисус, когда устанавливал вечерю Воспоминания, то Он употребил пресного хлеба представляющего церковь Его, которая есть телом Его, говоря: «При-

35. Как собрание должно соответственно соблюдать этот праздник?

36. От какого года этот прообразный праздник начал исполняться?

37. Как собрание или единицы, как христиане сохраняют себя чистыми от символического квасу?

33. Почему Коринфянок собрание не особенно беспокоилось тем, что такое дело было пополнилось среди них?

34. Поэтому, что ап. Павел писал им в 1 посл. к Коринф. 5: 1-8?

мите, ядите сие есть тело мое.» (Матф. 26:26; 1 Коринф. 11:23,24) Только чрез сохранение себя чистым и непорочным, остаток верных членов тела Христова может иметь часть в прообразном празднике пресного хлеба. Пресный хлеб без квасу представлял чистоту. Израильтяне начали есть этот хлеб, когда они отделились от общения с угнетательным Египтом и служением видимой организации сатаны. Подобно как те древние Израильтяне, так и посвященные люди Иеговы должны быть чистыми теперь от квасу этого мира. Его квас представляет его учения, его обычаи, его мероприятия, и его применения. Он представляет религию, как это показал Иисус в своем предостережении относительно религиозных предводителей, которые посвятили себя «еврейской религии». Он сказал: «Берегитесь закваски фарисейской и садукейской.» Тогда они поняли, что Он говорил им беречься не закваски хлебной, но учения фарисейского и садукейского.» (Матф. 16:6,12) Быть пресным или свежим тестом символически представляло, что мы не должны быть частью этого мира и не должны иметь его между собою. Квас этого мира не может иметь никакой части с «Агнцем Божиим, который берет на себя грех мира».

<sup>38</sup> Мы не можем избежать соприкосновения или материальной деятельности с этим миром. Чтобы сделать это, то мы были бы обязаны выйти из этой планеты. Ибо так апостол говорит в 1 посл. Коринф. 5: 9-11. Но мы можем поступить так как ап. Павел советует, а именно, не искать их общения и сотоварищества, и «не сообщатся с тем, кто, называясь братом, остается блудником, или лихоимцем, или идолослужителем, или злоречивым, или пьяницею, или хищником; с таким даже и не есть вместе.» (1 Кор. 5:11) Мы обязаны жить в мире, и Иисус определенно указал на это, когда Он молясь за последователей своих, не просил Бога, чтобы Он взял их из мира пред Армагеддоном, (но чтобы сохранил их мире). Хотя мы по необходимости должны быть в мире, то однако как сказал Иисус, мы не можем быть «от мира» сего. (Иоан. 17:14-16) Мир находится на стороне от Теократической организации Иеговы. Хотя мы доручиваем ему свидетельство против него и всенародно предсказываем судьбу его предназначенную в Слове Божиим, то однако мы должны оставить этому миру свободу управлять своею собственною организациею и своими делами и идти своим развратным путем. Те из организации Божией должны добросовестно взирать на их внутренние дела и на вещи внутри организации Иеговы. Как о том апостол Павел писал Коринфянского собранию: «Ибо что мне судить и внешних? Не внутренних ли вы судите? Внешних же судит Бог. **Итак извергните развращенного из среды вас.**» — 1 Коринф. 5:12,13; См. так- Второзак. 17:7; 19: 19.

38. Необходимо ли выйти из этого мира, чтобы сделать это? или как это можно сделать теперь?

<sup>39</sup> Тогда, праздновать этот праздник в течении этого послевоенного периода значит вести себя, как рабы и свидетели Божии без осквернения от этого мира; «не со старою закваскою (религии еврейской или так называемого «христианства»), не с закваскою порока и лукавства, но с опресноками чистоты и истины.» (1 Коринф. 5: 8) Кто ел заквашенный хлеб тот был наказан истреблением; отсюда те из организации Божией должны избегать осквернения себя символическою закваскою. Закваска порока и лукавства включает не только те вещи, которые апостол прямо упоминает, — как блудодейство, лихоимство, идолослужительство, злоречивость, пьянство, хищничество, и т.д., но также и вмешательство в дела этого современного мира, давать моральную или иную какую-либо поддержку его гордым, и безбожным планам установления мирового правительства на этой земле и «создания лучшего и красившего мира» независимо от пути Божия и Его царства. Иисус убедительно советует нам, чтобы мы бежали в горы царства Божия от такой мирской «мерзости запустения». — Матф. 24:15-20.

<sup>40</sup> Тот пресный хлеб Бог Иегова назвал «хлебом бедствия». Тогда мы можем быть уверены, что когда мы празднуем этот праздник, вкушая этот хлеб чрез сохранения себя обособленными, неоскверненными и свободными от этого послевоенного мира и чрез проповедывание Царства истины, то мы будем терпеть великия бедствия от сатаны и его демонов и от его видимой организованной религии. Мы не можем более удерживать преследования нас чрез тех преследователей, чем Израильтяне не могли удержать египетских орд преследовавших их по пятам. Но не смотря на то, что мы едим хлеб бедствия, мы **есть свободными** от этого прообразного Египта; мы есть свободным народом Иеговы под Христом Иисусом. Под их предводительством и защитою, мы празднуем праздник святой свободы, поступая вперед до Нового Мира праведности, воспевая в честь их восхваления и призывая всех людей и все народы бы радовались с нами и бы присоединились с нами в нашем походе вперед. Черное море Армагеддона, которое есть уже близко перед нами не удержит нас. Оно удержит преследователей наших в их преследовании нас на смерть, но ни один из них не останется в живых. Когда Армагеддон пройдет, тогда мы вечно будем петь восхваления Иегове чрез Христа Иисуса в Новом Мире полной свободы для всех рабов Божиих.

39. Что же тогда значит праздновать этот праздник в течении этого послевоенного периода?

40. (а) Если мы будем есть этот прообразный пресный хлеб, тогда, что мы достоверно будем переносить? (б) Не смотря на то, какое есть наше теперешнее положение, и когда мы войдем в положение полной свободы?

## С О В Е Р Ш Е Н С Т В О

*"Бог! — совершенный путь Его." — Пс. 17: 31, Ап.*

**ИЕГОВА**, Отец небесный, есть совершенным. Никакой иной Бог не заслуживает на поклонение всеми честными и разумными творениями по всей вселенной. Не можно найти в Нем какого-либо порока, или недостатка. Это только человеческая кратковзорность, неведение и искаженные религиозные учения, побудили страдающее человечество роптать против Него и в своем ошибочном разумении бросать против Него ложные обвинения.

<sup>2</sup> Есть ли Иегова, всемогущим и всевышним? и может ли Он взять на Себя попечительство всего этого земного шара и установить порядок, мир, безопасность, удовлетворение, здоровье и жизнь для человечества? Да; и начиная от 1914 года по Р.Х., благодарственная молитва возносила к Нему, как о том предсказано было давно тому назад: «Благодарим Тебя, Господи Боже Вседержитель, который еси и был и грядешь, что Ты принял силу твою великую и воцарился. И расвирепели язычники; и пришел гнев твой и время судить мертвых и дать возмездие рабам твоим, пророкам и святым и боящимся имени твоего, малым и великим, и погубить губивших землю.» — Откр. Иоан. 11:17,18.

<sup>3</sup> Бог Иегова верит в совершенство. Поэтому Он предначертал, и заявил и от этого Он не отступит, что Он установит новый мир. Этот праведный мир, который Он намерен создать теперь, без помощи политики, коммерции, и без человеческого учения и религии, будет совершенным. По этой причине, Он ничего не будет занимать от несовершенных и упавших людей этого двадцатого столетия, которые пытаются сами исправить свои недостатки и построить и перестроить их собственный мир. Бог Иегова сделает «все новое», и в этом Он не задолжится людям ни в чем. Это собственное обетование Царя вселенной мы читаем в Откровении Иоанна 21:5: «И сказал сидящий на престоле: се, творю все новое. И говорит мне: напиши; ибо слова сии истинны и верны.» Будучи совершенным, Его новый мир будет пребывать вечно. Его невидимые правящие силы и его видимая земная организация будет существовать вечно, подобно как солнце, луна и звезды на небе и подобно как земля под нашими ногами.

<sup>4</sup> Благодаря этой совершенности, новый мир Иеговы всегда будет приятным человеку. Он не оставит ничего более до желания. Никто там не станет оглядываться назад и жалеть за старыми, давно-установленными вещами нынешнего времени, сравнивая старые вещи с новыми во благо этого нынешнего мира управляемого демонами и себялюбивыми людьми. Это сверхчеловеческое правительство или «царство небесное», которое Иегова установит для этого нового мира, было представлено в образе давно тому назад. Оно было представлено городом Иеруса-

лимом, или Сионом, относительно которого в пророчестве было написано: «С Сиона, который есть верх красоты, является Бог.» «Велик Иегова и всехвален во граде Бога нашего, на святой горе Его. Прекрасная возвышенность, радость всей земли Сион; на северной стороне ее город Царя. Бог в жилищах его ведом, как заступник.» (Пс. 49:2; 47:2-4, А.С.В.) Так как Иегова удалит нынешние небеса с их контрольной власти над человечеством и сотворит новое небесное правительство, совершенное в красоте праведности, тогда люди, которые достигнут жизни вечной на земле, будут искать их благословений в имени Иеговы. Они будут делать их обеты в имени Его. «Которым кто будет благословлять себя на земле, будет благословляться Богом истины; и кто будет клясться на земле, будет клясться Богом истины; — потому что прежние скорби будут забыты и сокрыты от очей моих. Ибо вот, Я творю новое небо и новую землю, и прежние уже не будут воспоминаемы и не придут на сердце. А вы будете веселиться и радоваться во веки о том, что Я творю: ибо вот, я творю Иерусалим веселием и народ его радостью.» «Ибо как новое небо и новая земля, которые Я сотворю, всегда будут пред лицом моим, говорит Иегова, так будет и семья ваша и имя ваше.» — Ис. 65: 16-18; 66:22.

<sup>5</sup> «Царство небесное» будет действительно Теократическим правительством, которого ни какая сила творения в небе или на земле не будет в силе испортить или низложить его. Никакое творение не будет в состоянии освидетельствовать или в презрении качать головою на этот небесный Иерусалим и сказать с упреком относясь до Бога. «Это ли город, который называли совершенством красоты, радостью всей земли?» (Плач Иерем. 2:15) Напротив, теперешние правительства, которые попирают теперь ногами христианских посланников правительства Нового Мира Бога Иеговы и которые отказываются подчиниться их силе, будут истреблены в наступающей битве Армагеддона. «Ибо народ и царства, которые не захотят служить тебе (Сионе, небесный Иерусалиме), погибнут, и такие народы совершенно истребятся.» (Ис. 60:12) Люди и человеческие организации, которые отвергнут и воспротивятся совершенному царству Божию покажут, что они являются испорченными, извращенными, неуравновешенными, и отсюда не достойными сохранения.

<sup>6</sup> Человеческие правительства могут развиваться, но новый мир Божий не будет делом развития. Он не будет начинаться с какого-либо простого, элементарного и неполного начала, и постепенно развивается в мир в котором все должно быть полностью развинуто к окончательному положению и приспособлено ко всякой нужде каждого творения живущего в ней.



Теперешнее человеческое положение испорченности, лукавства, безпокойства, страдания, воен, болезней и смерти не происходит от того начала, который дан был Богом человеку. Он не сотворил человека диким зверем; ниже человеческой способности рассуждения, и Он не дал ему свирепого сердца склонного к жестокости и расположенного к борьбе против других людей в себялюбивых перегонах для обеспечения жизни. Люди не получили от Бога Создателя своего, грешного, злостного и себялюбивого сердца и не наследовали такового от Него как дети Божии. Все это получилось по причине испорченности человека в непослушании совершенному закону Божию. Это не случилось потому что первый человек и жена в начале были несовершенным делом Создателя. Мы не должны укорять Бога за такого рода ответственность, на против мы должны оправдывать имя Его от всех такого рода несправедливых обвинений, подобно как Моисей, тот подвизник за Бога, который писал: «Имя Иеговы прославлю; воздайте славу Богу нашему. Он твердыня; совершенны дела Его, и все пути Его праведны. Бог верен, и нет неправды в Нем; Он праведен и истинен. Но они не дети Его по своим порокам, род строптивый и развращенный.» — Второзак. 32:3-5, А.С.В) Пусть же никто не поносит Его.

#### Первоначальный мир был совершенным

<sup>7</sup> Даже со всем так называемым «учением» «умовым веком», никакой человек не может опровергнуть фактов Библии. Те факты суть следующие: что человек и мир в котором он был создан, около шесть тысяч лет тому назад, был без недостатка и совершенным. Поэтому, по описании божественного творения этой земли и ее творений, включая первоначального человека и женщину, собственное написанное Слово Божие, говорит: «И увидел Бог все, что Он создал, и вот, хорошо весьма.» (Бытие 1:31) Оно было весьма хорошо, потому что все «дела Его совершенны». Земной дом в котором Он поставил его назывался «сад Едемский», что значит «рай роскоши или удовлетворения». Совершенное удовлетворение и радость человека в нем никогда не имело быть отягчено или умалено тем либо, и человек никогда не получил обещания, что Бог возьмет его когда либо до неба, чтобы там полностью усовершенствовать его счастье. Бог положил задание, что «первый человек из земли, земный»; и упавший человек, когда придет к совершенству в Божьем новом мире справедливости, останется жить здесь на земле вовеки. — 1 Коринф. 15:47.

<sup>8</sup> Не было там никакого недостатка, и никаких болезней, боли, немощи, нечистоты, греха или грешных наклонностей у Адама и Евы, когда Бог, Создатель их создал их. Они имели чистое сердце, которым были побуждены желанием поклоняться, служить и слушаться Бога Иеговы их Отца. Они были созданы на образ и подобие

Бога. Будучи образом Бога они были представителями Его на земле, и они были во всяком пункте совершенными и соответственными для той цели жизни, которую Бог положил на них чрез поручение им божественного задания, говоря: «Плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над всяким животным пресмыкающимся по земле.» (Быт. 1:26-28) В их отношениях друг с другом и с детьми, которыми они наполнили землю, и с рыбами, зверями и птицами они имели быть подобными Богу в проявлении мудрости справедливости, любви и силы, в желаемой и соответственной мере. Бог снабдил их всем тем без недостатка. Все вещи сотворенные для их счастья, и блага, были вечными, полными и совершенными. Что же они согласно справедливости могли больше желать? В чем же больше они могли нуждаться? Бог поставил ноги их на пути справедливости, которая вела их до безконечной жизни на райской земле, для них самих и для детей их.

<sup>9</sup> Бог запретил Адаму и Еве вкушать плода от дерева называемого «дерево познания добра и зла». Но это не могло быть справедливою причиною их несчастья, ибо оно ничего от них не удерживало из того в чем они нуждались для совершенной жизни. Божье повеление, выраженное до Адама было такое: «А от дерева познания добра и зла, не ешь от него; ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь.» Их счастье зависело от благоугождения Богу тем, чтобы они никогда не вкушали плода от того дерева, пока Он не снимет запрещения от него. Их безкорыстность в этом отношении имела быть частью их поклонения Богу. Это имело быть источником удовлетворения какого они никогда не знали перед тем. (Бытие 2: 17) Для их собственного ненарушимого счастья, Его предостережение относительно запрещенного дерева, должно было удержать их руки. Их высочайшею радостью и счастьем имело быть получения в этом деле одобрения от Бога во время, когда они оправдывали намерение Его для которого Он поставил их на этой земле.

<sup>10</sup> Бог не запятнал этого совершенного первоначального мира, справедливости чрез допущение в него обманщика или дьявола. Это Люцифер был тот, кто сделал это. Люцифер, или Гейлел, как это имя его является в первоначальной еврейской Библии, был духовным творением, которого Бог Иегова поставил над первую человеческою четою для предводительства и помощи. Его имя Люцифер или Гейлел значит «яркосияющий». Столетия позднее, после того, как Люцифер поставил царя Тира на этой земле как своего коммерческого представителя, Бог сказал до Люцифера чрез царя Тира: «Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Бо-

жий, ходил среди огнистых камней.» — Изек. 28:14.

<sup>11</sup> Библия доказывает, что Бог присообщил с Гейлелом организацию святых ангелов, бы были сообщниками его по отношению порученных ему земных дел. Все те ангелы составляли тогда праведные небеса, высшую, невидимую организацию правящую над человечеством. Увидевши себялюбивое преимущество сделать себя богом над человеком и захватить поклонение и служение его (для себя) и управлять этим миром независимо от Бога Иеговы Люцифер допустил гордому честолюбию войти в сердце его и испортить его. Поэтому он сделал Бога Иегову лжецом, говоря, что Он сказал неправду человечеству и тем пытался воспрепятствовать им приобрести жизнь вечную, как боги знающие добро и зло. (Бытие 3:1-5) Тогда Люцифер сделал себя дьяволом или клеветником и стал сатаной или противником Божиим. Что Иегова Творец не сделал Люцифера дьяволом и сатаной, то это может быть доказано Божьими словами сказанными до этого помазанного и «осеменяющего херувима», а именно: «Так говорит Господь Бог: ты печать совершенства, полнота мудрости и венец красоты. Ты был в Едеме, в саду Божиим;... Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония. От обширности торговли твоей внутреннее твое исполнилось неправды, и ты согрешил;... От красоты твоей возгордилось сердце твое, от тщеславия твоего ты погубил мудрость твою.» — Изек. 28:12,13,15-17.

<sup>12</sup> Ева поддалась дьявольскому доводу, что ее мир не был совершенным. Она сделала из себя себялюбивого грешника. Адам не был прельщен дьявольскою ложью сказанною до Евы, но он себялюбиво и добровольно решил присоединиться к ее преступлению против справедливого повеления Иеговы. Он также сделал из себя себялюбивого грешника и упустил преимущество достигнуть оправдания к жизни от Бога. Это сделало их несоответственными выполнить божественное задание, ибо теперь они могли приводить только грешные и несовершенные дети на этой земле. Отсюда последствия греха коснулись не только Адама и Евы, но также и их потомков, которым Бог дозволил быть нарожденными. Все научные изобретения и медикаменты в этом атомном веке не могут опровергнуть факта обозначенного в послании к Римлянам 5:12, а именно: «Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, потому что в нем все согрешили.» После этого не было надобности для Адамовых потомков пополнить добровольное нарушение высказанного Богом повеления, что бы они могли подпасть под божественное осуждение на смерть. Они просто рождаются как грешники и неправедные от родителей, которые были суждены на истребление как мятежные преступники.

<sup>13</sup> Вне всякого сомнения, что сбесившийся Люцифер, при помощи некоторого себялюбивого довода и обращения, побудил многих если не всех святых ангелов в организации под ним стать изменниками касательно интересов всемирного самодержавия Иеговы; и таким образом упавший Люцифер стал «князем демонов». Вот как, сатана, дьявол, испортил небеса над человеком, а также и земную человеческую организацию над нижними животными. Таким образом мир справедливости исчез, и стал незаконным миром. Теперь, чтобы выполнить первоначальное намерение Иеговы, от которого Он не отступил, то восстала необходимость возрождения мира праведности. То есть, так сказать, восстала необходимость создать новый праведный мир. Выше приведенные, Божьи заявления, показывают, что Он имеет намерение создать таковой мир. И в положенное Им время намерение Его будет приведено полностью в совершенство.

### МУЖЕСТВЕННОЕ СЕРДЦЕ ДЛЯ ПОСЛЕВОЕННОГО ПЕРИОДА (Окончание)

<sup>23</sup> Поэтому, суть дела есть та, что человек открыто показал бы или сделал бы то, что он думает в сердце своем если б он не боялся раскрытия и неблагоприятной критики и наказания. Через некоторое время он может скрыть свои действительные желания или намерения о том, что он думает в сердце своем и так может избежать наказания от людей, но он не может избежать суда от Бога Иеговы. «То не взылал ли бы сего Бог? Ибо Он знает тайны сердца.» (Пс. 43:22) «Я Иегова, проникаю сердце и испытываю внутренности, чтобы воздать каждому по пути его и по плодам дел его.» (Иерем. 17:10, А.С.В.; 1 Коринф. 4:5) Отсюда, в этом послевоенном периоде, тем кем мы есть извне, тем мы должны быть и в сердце, а именно, верными христианами, мужественного сердца за царство Божие под Христом.

23. (а) Как человек может избежать наказания от людей в этом отношении, но не от Бога? (б) Поэтому, кем мы должны быть в этом послевоенном периоде?

#### НА ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ В РИО (БРАЗИЛИИ)

«Это было прекрасное полуденное время. Над Рио Джнеро, ярко сияло солнце, в это время на одной из главных улиц я работал с журналами. Спустя около часа, ко мне подошел престарелый человек и сказал, что ты здесь делаешь молодой юноша?» я ответил: «я возещаю здесь царство Божие. Разве вы не знаете, что этот журнал Башня Стражи возвещает царство Божие, как единственную надежду для счастья и жизни?» Он сказал: «я никогда не слышал об этом. Расскажи мне более об этом. Я сказал: «я очень рад рассказать вам более об этом, но я здесь очень занят теперь. Не желали бы вы пока взять у меня этот журнал и дать мне свой адрес, а я потом посету вас?» Хорошо сказал он, так сделал. Когда я посетил его, то вручил ему также и книгу. А теперь я надеюсь увидеть его опять, и когда увижу расскажу ему больше о царстве и о Теократическом Собрании Радостных Народов.» — Один из окончивших Школу Товарищества Башня Стражи Галаад.